[bookmark: _GoBack]11 maja  2020   klasa 6a

Temat: Rozwiązywanie zadań tekstowych za pomocą równań.

Cele lekcji:
- poznanie metody rozwiązywania zadań za pomocą równań,
-  kształcenie umiejętno-ci budowania i rozwiązywania równania w oparciu o treść zadania,
-  rozwijanie umiejętno-ci analizy tekstu i formułowania precyzyjnych wypowiedzi.
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Polecam obejrzeć film:
https://www.youtube.com/watch?v=vWBI5oSlUCQ 
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a) x- cena jednego zeszytu
3 * 0,6 + 4x = 7
1,8 +4x = 7 / -1,8
4x = 5,2 /:4
x = 1,3				Zeszyt kosztuje 1,3 zł


b) x – cena 1kg ziemniaków
10 - 3x = 4,60 / -10
-3x = -5,40 / : (-3)
x = 1,8				1kg ziemniaków kosztuje 1,8 zł

c) x – cena piłki
3x + 5 = 17/ -5
3x = 12 / :3
x = 4				Piłka kosztowała  4 zł
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VI a  - 26 uczniów
VI b – x            x - ilość uczniów
VI c – x

26 + x + x = 72
26 + 2x = 72 / - 26
2x = 46 / : 2
x = 23

ODP: W klasie VI b jest 23 uczniów.


Proszę wykonać ćwiczenie 1 i 2 str. 86,87 z zeszytu ćwiczeń.
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W pewnej klasie uczy sie 29 uczniow. Dziewczat jest o 5 wiecej niz
chtopcow. llu chfopcow i ile dziewczat jest w tej klasie?

Rozwigzanie:

x — liczba chtopcow

X+ 5 — liczba dziewczat

X+Xx+5=29

liczba liczba liczba
chfopcow  dziewczat  ucznidw

XSO HIHI=20
2x+5=29 | -5
X120 D

x=12

Liczba chtopcow: 12
Liczba dziewczat: 12+5=17

Liczba uczniéw: 12+17 =29

Odp. W tej klasie jest 12 chtop-

céw i 17 dziewczat.
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5) Gl G

Ustalamy niewiadoma,
oznaczamy ja literg
i zapisujemy informa-
cje zwigzane z ta nie-
wiadoma.

Zapisujemy odpowied-
nie rownanie (wynika-
jace z tresci zadania).

Rozwigzujemy
réwnanie.

Sprawdzamy, czy
otrzymane rozwigza-
nie jest zgodne z tres-
cig zadania.

Zapisujemy odpowiedz.
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1. W ponizszych zadaniach oznacz niewiadoma dowolna litera,
a nastepnie zapisz i rozwiaz odpowiednie réwnanie.

a) Za trzy oléwki po 0,60 zl i 4 zeszyty zaptacono 7 zi. Ile kosz-
tuje zeszyt?

b) Pani Ela kupita 3 kg ziemniakéw. Zaptacita banknotem 10-zto-
towym i otrzymata 4,60 zt reszty. Ile kosztowat 1 kg ziemniakow?

¢) Trzy jednakowe pitki i skakanka kosztowaly 17 zl. Ile koszto-
wala pilka, jesli skakanka kosztowata 5 z1?
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2. W trzech klasach széstych jest razem 72 uczniéw. W klasie
VIa jest 26 uczniéw, a w klasie VIb jest tyle samo uczniéw co
w klasie VIc. Ilu uczniéw liczy klasa VIb?




